

近日,网友“一只虾米”在苏州一知名论坛呼吁开行夜间公交线,并对行车线路和行车时间提出建议。持赞成与反对观点的网友纷纷发表意见,引起了广泛关注。记者昨日从苏州市客管处了解到,今年市区有望开通夜间公交线,行车线路将可能经过城区主干道,具体运营时间还在讨论当中。

网友建议: 开行直线和环线夜公交

网友“一只虾米”提出,目前苏州最晚的一班公交车是204路,晚上11点20分开出,其他大部分公交线末班车基本在晚上9点结束,无论是休闲娱乐还是上夜班,只能掐算时间或打的,打的成本高,给夜间出行的人带来不便。他建议开通夜间公交线路,时间从晚上10点半到第二天早上5点,并列出两个线路方案。一个为开通南北向、东西向两条夜间公交线,东西向从园区经现代大道、干将路到市区,再

到新区何山路或者竹园路;南北向从吴中沿人民路到市区,再北沿齐门北大街至相城区。另一个为开通沿东南西北环行的环线夜间公交线。从目前的票选情况来看,两条夜间公交线的方案都得到了网友的支持。

反对声音: 应把钱用在白天线路上

在讨论中,也有反对的声音。网友“纷纷落英”说:“夜生活丰富的人,会有人坐公交吗?”其认为大部分夜间娱乐的人会选择打的出行,开行夜间公交没有必要。市民顾女士每天都乘坐

公交车上下班,她也不赞成开行夜公交。“苏州的夜生活并不是很丰富,主要商圈过了9点之后就停止营业了,需要坐夜间班车的人只是少数。”她提出应该把开行夜公交的资金投放到白天开行的线路上,以缓解上下班高峰乘车拥挤的问题。“或者在不能满足客流需求的区域新增一些公交线路,适当延长部分线路末班车的运营时间。”

客管部门: 已经制定了夜公交方案

其实在今年的苏州两会上,政协委员钱怡也提交了《关于进

一步发展夜公交运营体系,助力苏州夜经济的建议》的议案。她指出,随着苏州夜经济和夜消费风尚的发展,开行夜公交将对经济发展起到助力作用。同时,周边城市如南京、昆山等地均开通了夜间公交线,她提议将公交末班运营时间延长至晚上10点,并开通苏州首批通宵公交线路。

据苏州市客管处工作人员介绍,目前苏州市区多条公交线末班时间已延长,其中延长至晚上10点以后的班线有24条,末班时间在晚上9点至10点之间的有35条。“为更好地方便市民夜间出行,我们已制定相关方案,预计夜间公交车今年将能开行。” 李晓惠

天气

2月降水多三成 周末还有中雨

昨天,苏州气象局公布了苏州2月的天气特点:今年2月,苏州的阴雨天气唱主角,对农业生产、水陆交通和人体健康等方面造成了一定影响。月平均温度3.8℃,比常年同期偏低1.7℃;月平均降水量81.0毫米,较常年同期偏多三成;月平均降水日数多达16天,月平均日照时数仅有76.6小时,为1991年以来同期少有。

苏州气象局发布预告,预计4~6日苏州持续阴雨天气,其中4~5日雨量可达中等以上;6日后期伴随北方冷空气南下影响,降水渐止,7~8日以云系变化为主。气温方面,4~6日气温变化不大,日较差较小;7~8日气温有所下降。

今天白天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,夜里阴有小雨,西北风转东北风,风力4~5级。早晨最低气温:5~6℃,最高气温:8~9℃;明天阴有雨。

今天的人体舒适度指数2级:阴雨天气,空气湿冷,大部分人感觉不太舒适。感冒指数4级:阴雨天气,缺少日照,空气潮湿,这样的天气容易感冒。风寒指数2级:天气阴冷,人体感觉较风寒,外露皮肤感觉较冷。

本周末的天气仍以雨为主,最大雨量将在周日晚上达到大雨,气温较前几日略有回升,最低温度在6℃左右。雨借风势,伴随大雨而来的还有4级左右的风。周六白天小雨,晚上小雨转中雨,东北风4~5级转3~4级,6~9℃;周日白天中雨,晚上雨量增大为大雨,东风4~5级转西北风3~4级,6~9℃。 李铮



义务植树 近百万株

昨天上午,苏州市四套班子、市级机关的有关部委办局、军分区以及驻苏部队等共40余家单位的500余人,来到正在建设的石湖景区四号地块西侧绿化景观带参加2012年的义务植树活动。本次义务植树活动意味着苏州市首个“绿化服务月”活动正式启动。据了解,近3年来,苏州市累计超过30万人次直接参加了义务植树活动,植树近百万株。 王玲玲 文/摄

苏州房产限购令满“一周岁”仍不松动 均价涨幅已经被遏制 下半年或现刚需爆发

去年3月2日,苏州市出台了“限购令”,分别限定了本地户籍居民以及外来人士的购房套数。昨天,记者从苏州市住建局了解到,目前苏州仍将执行该限购政策不变。业内人士预计,去年政策作用下楼市均价涨幅已被遏制,今年下半年楼市或将出现刚性需求的爆发。

均价涨幅已被遏制

根据苏州市住建局公布的数据,2011年3月2日至2012年2月29日,苏州市住宅商品房成交57764套,比前一年同期成交上涨7040套,涨幅13.88%。纵观每个月成交情况,2011年二季度每月住宅成交量稳定在3300套左右;三季度在保障性住房支撑下,住宅成交量勉强维持在每月3000套左右;四季度开发商积极推盘,住宅成交量小幅上涨。今年年初,开发商的低价营销明显拉动成交,仅2月份住宅

成交量就达7307套。

从住宅成交均价来看,2011年1月至11月苏州市区商品住房平均成交价格为10548元/平方米,同比增长5.71%。其中下半年的均价走势最为平稳,只在10639元/平方米至10704元/平方米之间波动。

苏州房地产行业协会副会长盛承懋表示,苏州“限购”一年,对楼市的影响比较明显,成交均价上扬幅度被遏制,投资、投机已经基本退出市场。

“预计今年下半年,刚需还是会爆发,拉动住宅成交量上涨,但在政策持续作用下,苏州楼市成交均价基本不会上扬。”盛承懋说。

“降价跑量”可能持续

“选择‘利润’或者选择‘生存’,对于一些开发商来说,这将是他们今年的痛苦抉择。”苏州市多多房地产研究机构代理了

苏州多个住宅项目营销,该机构相关负责人周菊民表示,今年年初苏州楼市回暖速度大大超出开发商的预期,一方面因为刚性需求开始释放,另一方面,开发商低价营销是重要原因。

“去年上半年市场比较平稳,大部分开发商选择优惠跑量。下半年楼市相对惨淡,年底不少开发商迫于资金链的压力,都选择了降价销售。”周菊民说,这样的情况或将继续,“今年政策继续作用,有还贷压力的开发商还是会降低房价,而且一定会一降到底。”

对于楼市走向,周菊民表现出乐观:“根据调查,近期苏州住宅成交的基本都是90平方米左右刚需产品,占总成交44%。这说明刚需市场仍有很大空间。但仅靠刚需依旧消化不完库存,如果下半年改善型、投资型购房者开始出手,说明市场开始真正回暖。” 王怡径然



市人大常委会 任免一批干部

昨日,苏州市十四届人大常委会第31次会议通过表决,任免一批干部。任命顾月华为市教育局局长,免去鲍寅初市教育局局长职务;任命朱立凡为市商务局局长,免去王健市商务局局长职务;任命孙和为市审计局局长,免去周志豪市审计局局长职务;任命戴兴根为市粮食局局长,免去黄雪球市粮食局局长职务;任命张建国为市民防局局长,免去杜杭宁市民防局局长职务。 陈超

生活用水价格 昨起小涨1毛

记者从苏州市物价局获悉,从昨天起,苏州市区居民生活用自来水价格小幅上涨,由3.10元/立方米调整为3.20元/立方米。从昨天起,对用水户的第一次抄表执行原价格,第二次抄表执行调整后的价格。低收入家庭将继续享受水价补贴,标准仍为每户每月7立方米。

蒋文龙 李俊锋

枫桥路匝道大修 禁止车辆通行

苏州市市容市政管理局市政设施管理处将于本月4日起对枫桥路(寒山寺~何山桥)匝道实施大修。大修计划工期为2个月,预计4月底全面竣工(雨天顺延)。施工路段将全线实行封闭施工,禁止车辆通行。景区南北两个停车场出入口将实行半幅施工,以保证游客车辆的停放。金门路西环路口同步恢复允许机动车由北向西右转弯。 卞宏 何洁

文明驿站志愿者 今明集中行动

今明两天,每天上午10点至下午4点,平江文明驿站的志愿者们将在观前街、平江历史街区和东北街步行街上集中开展文明旅游、导购维权、文明交通、紧急医疗救助等多项志愿服务活动。今天上午10点在玄妙广场上举行的启动仪式上,“中国好人”姚洪生将为志愿者代表颁发“姚洪生爱心志愿服务卡”,记录志愿服务的点滴。 王玲玲

价格速递

2012年3月1日

品种	规格	价格(元/500克)
猪腿肉	新鲜一级	15.09
羊肉	新鲜一级	25.34
牛肉	新鲜一级	23.50
肉鸡	新鲜一级	8.83
活鸭	新鲜一级	17.34
鸡蛋	新鲜一级	3.92
鲢鱼	新鲜一级	7.25
河虾	新鲜一级	65.00
豆腐	新鲜一级	1.82
青菜	新鲜一级	2.20
土豆	新鲜一级	2.50
青椒	新鲜一级	5.00
西红柿	新鲜一级	3.92
茄子	新鲜一级	4.84
生姜	新鲜一级	3.50

以上数据由苏州市物价局价格监测中心提供